

赵金忠:倾心守护辖区路畅人安

□吕函笑



执勤中的赵金忠

尽心尽力服务 他是群众心中的“守护者”

“群众利益无小事,一枝一叶总关情。”赵金忠总能在群众最需要的时候现身,帮助解决群众的大小困难。

“我来!”听到岸边传来一声断喝,因轿车失控冲进河里,困在车顶紧张无措的驾驶人终于抓住了救命稻草。2月6日晚,科城中队接到110指令称,有一辆轿车失控冲进了河里,车内有人被困。科城中队中队长赵金忠和中队民辅警立即携带救援装备赶赴现场。现场轿车仍在下沉,只剩下车顶还在水面上。赵金忠当机立断,脱下外套就跳入了冰冷的河水中。赵金忠一手拽住安全绳,一手奋力拉住驾驶人,3分钟内就将其成功救援上了岸。赵金忠甚至未察觉到自己的脚底已经被锋利的石子划伤。

赵金忠时刻将群众放在心上,类似的暖心事数不胜数。去年9月13日晚,辖区发生一起人伤交通事故,赵金忠现场处置结束立即赶往医院,为伤者开辟绿色通道,协调救治资金,直到次日凌晨3时,伤者转危为安、身在外地的家属赶来后他才安心离开。去年12月11日晚高峰,正在执勤的赵金忠接到群众求助,车上有一名下巴受伤的小女孩急需送医,他驾驶警车为其开道,用最快速度把小女孩安全送至医院……他的公安专业素养和英勇无畏的精神,让他成为群众心中当之无愧的“守护人”。

力排安全隐患 他是维护辖区的“排雷手”

盐南高新区处于城市繁华地段,交通流量大,情况复杂,要排查治理隐患,预防交通事故,工作任务较为艰巨。但赵金忠用久久为功的工作方法,精益求精的工作作风,取得了务实的工作实绩。

盐城技师学院校园门口及教学楼前、人行道等区域,常有共享单车随意停放,对师生的正常通行造成阻碍;部分学生骑行共享单车时存在逆行、闯红灯、多人共骑、不佩戴安全头盔等违规行为,极易引发交通事故;共享单车投放过量,导致大量共享单车堆积,资源浪费的同时,也给管理带来极大压力。为了彻底清除学校周边安全隐患,赵金忠召集学校负责人、盐南城管部门和共享单车企业多次开展讨论,并持续跟踪评估治理效果,不断完善管理方案。经过多方努力,共享单车的

2月6日,一位在-7℃的气温下跳水救人的盐城交警获得群众的纷纷点赞,他就是盐城市公安局交警大队盐南高新区大队科城中队中队长赵金忠。他不仅在这一危急时刻挺身而出,更在20年的从警生涯中始终守护着辖区路畅人安。

乱象不见了,取而代之的是规范、有序的用车景象。

为了让辖区安全隐患降到最低,赵金忠凭着一股“拼劲”奔波于一线。去年“夏季行动”和国庆安保中,赵金忠日均2万步的奔走,从不缺席的每一天,深耕善治辖区交通安全管理,同时利用大数据研判分析早晚高峰、节假日等节点拥堵情况,并配备警力强化疏导,疏导效率大大提升。有了这股“拼劲”,辖区道路安全指数得到明显提升,道路交通事故同比下降20%。

注重宣讲教育 他是交通安全的“引路人”

为了提升重点人群交通安全意识,赵金忠通过开展形式多样、内容丰富、精准有效的宣讲教育,为辖区群众的交通安全上“保险”。

“安全头盔关键时刻能保命,不管距离多近,骑上车就要戴好。”前不久居民李大爷因未佩戴头盔被监控抓拍,赵金忠在李大爷家里,一边播放警示教育视频,一边语重心长地反复叮嘱。针对老年人群挨家挨户开展交通安全“上门”提醒的同时,赵金忠还通过交警部门自主研发的“一路守护夕阳红”小程序,分析60周岁以上老年人交通方式、违法事故、出行习惯等信息数据,建立“一对一”守护档案,并针对辖区内34个小区建立居民微信群,每日推送当日交通路况及普法宣传链接,营造浓厚的宣传教育氛围。“多亏赵队长线上线下相结合的宣教方式,大家的安全意识都提升了不少。”居委会工作人员小王说。

严管也有厚爱,对于辖区内发生罔顾交通法规、漠视生命安全的行为,赵金忠坚持零容忍、严处罚。赵金忠在工作中发现辖区某运输公司车辆交通违法行为频繁,便第一时间上门进行走访并约谈重点驾驶人,并对该运输公司立即开具《整改通知书》,责令限期整改,还主动给该公司的员工开展交通安全警示教育,逐一签订《交通安全承诺书》,保证安全教育精准落实到每一名重点人员身上。

春去秋来,路口的景致悄然变迁,不变的是他的从警初心;岁月在他脸上留下的痕迹日渐深刻,不变的是他的服务热忱。无论道路上有何艰难险阻,赵金忠始终践行“人民公安为人民”的庄严承诺。这份初心与使命,早已深深镌刻在他心中,成为他前行的永恒动力。

公交车变“救护车”直奔医院 司机民警接力救助晕厥老人

“师傅,车上有人晕倒了!快停车!”3月10日,盐城市区1路公交车上发生紧急一幕,一名老人突发疾病晕倒在车厢内,驾驶员当机立断,直接将车开到医院……

当天13时40分许,盐城市公共交通有限公司三分公司1路公交车驾驶员黄国成驾驶公交车行至盐阜人民商场时,突然听到车内乘客的呼喊声,黄国成立即即将车辆靠边停稳并上前查看。眼见老人情况十分危急,他果断决定直接驾驶车辆前往医院。“救人最重要,这里离医院不远,直接开过去肯定比救护车快……”黄国成向乘客说明情况,紧急动员车上乘客下车,并向公司汇报情况,还及时拨打报警电话请求民警联系医院做好救治准备。瞬间,公交车化身“救护车”,在确保安全的前提下,改变行驶路线,

男子醉酒送医后翻墙“捉迷藏” 警方出动无人机紧急搜救

俗话说得好“适量饮酒,切莫贪杯”,醉酒往往会导致人丧失自我约束的能力,出现酒后“行为艺术”,家住射阳兴桥的王某(化名)就是一个典型的反面教材。

3月5日21时15分,王某和朋友聚餐喝醉了酒,朋友将其送到射阳县医院急诊楼醒酒,谁知王某和医护人员“捉迷藏”。后医院通过监控视频发现王某从医院南围墙翻墙跑了,院方只得报警求助帮忙找人。

21时30分,射阳县公安局城东派出所民警火速来到医院查看,一方面调取到王某翻墙的监控视频,另一方面查找信息联系其家属。22时,王某的家属也赶到医院,在焦急地等待。

经了解,医院南侧的围墙外是一片芦苇荡,还有一条沟渠。夜色昏暗,伸手不见五指,四处没有房屋也无任何照明,这给民警搜救增加了难度。

两个小时过去了……王某在醉酒的情况下无法给

开启应急灯,向医院疾驰而去。

公交车抵达医院后,黄国成又协助医护人员将老人送上担架。在医院与盐城市公安局亭湖分局先锋派出所民警交接后,他才放下心来,重返驾驶室继续上线运营。后经了解,所幸送医及时,老人并无生命危险。

“我觉得每个人都会这样做,只是刚好被我遇上了,当时脑子里只有一个想法,人命关天,救人要紧,快一点,再快一点。”今年51岁的黄国成说,因为自己日常也会参加突发情况应急处置培训,所以才能在关键时刻站出来,这也是作为公交司机的职责所在。据了解,黄国成从事公交车驾驶员的工作已经十几个年头。

平凡善举传递温暖,危急时刻沉着应对。好样的,为热心的黄国成点赞!

潘霖 仇才波

予民警回应。救人刻不容缓,考虑到王某的生命安全,派出所立即联系射阳巡特警大队,果断启用无人机,通过热成像功能对芦苇荡进行全方位搜索,无人机很快捕捉到一个热源,民警迅速朝着目标位置进发。

该地年久荒废,一片芦苇长得比人高。民警根据院方提供的地图,发现了一个缺口,迅速进去实施救援,此时已经快凌晨1时。

经过不懈努力,民警终于找到王某,其状态迷迷糊糊,除了脸上有点划伤外,身体无明显不适,未受伤。

家属对民警的帮助感激不已,民警也提醒家人注意王某的饮酒安全,以防类似情况再次发生。

警方提示:饮酒要适量,过量饮酒不仅危害健康,还可能引发意外事件,尤其是在公共场所或独自外出时,更应注意自身安全。

徐红丽 高成波